[bookmark: _GoBack] Детский оздоровительный лагерь (далее ДОЛ) располагается в здании МОУ «СОШ № 7 г. Коряжмы», которое введено в эксплуатацию в январе 1991 года. Капитальный ремонт не проводился. Регулярно проводится косметический ремонт помещений.
 ДОЛ размещается на I и II этажах четырехэтажного кирпичного здания школы. Помещения оборудованы центральным горячим и холодным водоснабжением, централизованной системой отопления и канализацией. Также имеется система пожарной сигнализации, речевого оповещения на случай ЧС.
 Территория оздоровительного лагеря оборудована системой наружного видеонаблюдения.
 Питание детей детского оздоровительного лагеря организовано в два приема: завтрак и обед в школьной столовой.
  Столовая оборудована всем необходимым технологическим оборудованием (плиты электрические, жарочный шкаф, холодильное и морозильное оборудование, овощечистящие и овощережущие машины, мясорубки), кухонной и столовой посудой.
 Посадочных мест достаточно для кормления всех воспитанников лагеря одновременно.
 Питьевой режим организован при помощи питьевых аппаратов, установленных в фойе лагеря и в обеденном зале столовой. Фильтры питьевых аппаратов заменяются своевременно.
Отряды лагеря располагаются в четырех кабинетах, оборудованных всем необходимым: мебелью, техникой. В каждом кабинете имеется раковина для мытья рук.
Все отрядные комнаты оборудованы следующим оборудованием обучения и воспитания:
- Мультимедийный проектор;
- экран;
- ноутбук;
- колонки;
- школьная магнитная доска;
Для проведения игровых и спортивных мероприятий используется следующее спортивное оборудование: мячи по видам спорта, скакалки, гимнастические маты, теннисные столы и т.д.
Кроме того, в деятельности лагеря используются актовый зал, библиотека с читальным залом. Для организации кружковой деятельности используются кабинеты музыки, ИЗО, информатики, музыки.
Для проведения занятий на улице используется школьный стадион , баскетбольная, гимнастическая площадки. Также имеется асфальтированная площадка для проведения мероприятий.

